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részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények mtezendok.

Nyílt kérdés
Tek. Csemegi Antal községi kiló uihoz.

Édes barátom !
Mikor a. legutóbbi községi tiszt- 

ujitás végbe ment. a te biztató sza­
vaid és ígéreteid alapján mindnyá­
jan azon reménynyel voltunk el= 
telve, hogy erélyes közreműködésed, 
jó akaratod és széles körű tapasz­
talataidnál fogva tisztulni és javulni 
fognak közigazgatási állapotaink.

Ebben a reményben emelte fői 
szavát megválasztatásod érdekében 
ismételve a „Tiszavidék“ is igény- 
telen szavait, mely valamint a múlt- 
han. úgy a jövendőben sem kivan 
máshová tekinteni, mint a közügyre, 
a nép súlyos állapotainak enyhíté­
sére.

Nem is befolyásolta meggyőző­
désében senki és semmi, csak az 
őszinte szeretet és ragaszkodás, eh­
hez a földhöz, melyhez annyi bus 
emlék, annyi keserves küzdelem 
kapcsol mindenikünket, a mint hogy 
ezen fölszólalásban sem sugallmaz 
és ösztönöz semmi más, mint a jo­
gos aggodalom és bizonytalanság, 
mely közállapotaink fejlődésében 
mutatkozik,

Velem együtt örömmel emléke­
zik vissza megválasztatasftd után a 
néphez tartott beszédedre minden 
polgártársam, melyben nyíltan kije­
lentetted, hogy annak a népnek ha­
las embere kívánsz maradni, mely 
téged bizodalmával fölemelt ama 
megaláztatásból, melybe ellenségeid 
gonosz cselszövényei döntöttek.

Ezen igék még október 15-én is 
hangzottak ajkaidról, midőn a vá­
ros közházán a képviselői beszá= 
móló végeztével a fogyasztási adó- 
ügyben fölemelted szavadat a nép 
elölt és mindenkit fölszólítottál, hogy 
a kinek meggyűlik baja a bérlőkkel, 
hozzád folyamodjék s emberi lebe- 
tőség szerint, elöljáró társaiddal 
együtt, segélyére lészesz.

Négy hó mult el, a mióta a h\~> 
rói pálezát kezedbe vetted, hanem 
ezen idő alatt nem csak hogy nem 
közelednek ígéreteid a beváltás felé: 
hanem homályba burkolt működé­
sed oly különös képet mutat, 
mintha téged nem is a nép aka­
rata, hanem a hatalom kegye emelt 
volna a bírói székbe ? Mintha nem 
a nép érdekeit akarnád Sohlyáék- 
kal szemben megvédeni; hanem 
ellenkezőleg a Sohlyáek törekvéseit 
a nép érdekeivel szemben diadalra

juttatni? Mintha nem növelünk, 
igazi barátaiddal kívánnál tartani; 
hanem nyílt ellenségeinkkel szövet­
kezni ?

Nem tagadom, szavaid minden­
kor jól hangzottak a népérdekek 
istápolása tekintetében, hanem a 
tettek ellentétben látszanak' állam 
a szavakkal.

íme a kilencz tagú bizottságot, 
mely a közgyűlés által a müut fel­
ügyeletére, illetve annak megakadá- 

\ lyozására lett kiküldve, még eddig 
1 egyetlen egyszer sem hívtad össze, 

pedig ennek a bizottságnak tenni 
és megbeszelni valója lett volna 
már elég. Sót oda hatottal, hogy a 
miniszterhez ez ügyben felkért kül­
döttség a maga költségén utazzék, 
a mi majd nem egyértelmű az ügy 
agyonütésóvel, mert ki kívánhatja 
azt jogosan, hogy a város érdeké­
ben valaki a maga költségén na= 
pokig időzzön a fővárosban, mikor 
tudva levő és számlákkal igazolható 
dolog, hogy Sohlyáék ezt a bajt 
nagyon is nem a maguk,, hanem 
a város költségen hozták a nép nya- 
k ára ^

A gazdasági ügyek is elaludtak 
kezeidben. Mióta bírói minőségben 
a gazdasági ügyek élére állottál, az

T Á R C Z A.
Tno-n-ytót Bvil$:a,r©stigf.

XIII.
Mi volt itt a feladat, hogy a czél el- 

éressék ? — Az, hogy az ősi alakuláskor a 
Duna fenekére keresztbe vetett szikUpad 
eltkvolittassék oly mélyen, hogy a Dunán 
minden vízállásnál lehessen közlekedni. Igen, 
de itt az egész szikiapadnak, vagyis az 
egész Duna medernek kiásása kiszámithat- 
lau milliókba kerülne és oly vízesést idéz­
hetne elő, mely a hajózást rendkívül meg- 
nehezíthetné. - Erről tehát szó se lehetett 
Azért azt mondták a technikusok, hogy ezt 
a sziklapadot csak oly szélesen fogjuk le- 
ásui, vagyis rajta csak egy oly széles szikla- 
csatornát fogunk előállítani, amekkoia a 
hajókázásra feltétlen szükséges. tre
pedig elég 80 méter levezető ut.

Lássuk hogy készül ez az ut?
Képzelje magának az olvasó, hogy a 

^Vaskapudnak nevezett tolyamszakaszon 
1200 méter szélességben lefolyó Duna azon 
ponttól kezdve, hol a természet ős alkotó 
ereje azt a 900 méter hosszúra nyúló szikla­

pontot a folyam ágyán keresztül vetette: a 
jobb parttól számítva száz méterre be a 
Duna közepén keresztbe el van töltve alól 
is felül is, és ez a kereszttöltés a Duna 
hosszában mintegy 900 méter vonalon egy, 
a Duna közepén a vízfolyással parallel fűtő­
től téssel össze van kötve s igy száz méter 
széles és 900 méter husszu terrénum ki vau 
szakitva a Duna medréből és el van vonva 
attól, hogy ezen a területen a Duna vize 
lefolyhasson. Már most az első feladat az 
volt, hogy ebből az igy elzárt Duna ágyból 
a vizet eltávolítsák. - Ez először nem volt 
könnyű feladat; mert az első elzáró gáta­
kat szikla-törmelékekből készítették és a 
mikor megkezdték az elzárt területről a vi­
zet szivattyúzás által eltávolítani, az any«*, 
Duna vize a szikla-törmelékből készült töl­
tésen átszivárgóit oly arányban, hogy az 
elzárt területet vizmeutesiteui lehetetlen 
volt. Ekkor a szikla-törmelékből készült 
gáton belől egy minden átszivárgást lehe- 
tetlenitö agyag-töltést, húztak a mérnökök 
úgy, hogy az anya Dunából a szikla-törme­
lékekből készült gáton átszivárgó viz a két 
gát által képezett szűk csatornán lefolyhas­
son a nélkül, hogy ez azon terrénumra

ömölhessen át, melyen a tulajdonképeni sza­
bályozási munka folyik. így egy száz méter 
széles és 900 méter hosszú terület szivaty- 
tyuzás által teljesen vizmentesittetett. Szá­
razon áll és itt. dolgozik a szikla-ágy fel­
szaggatásán számtalan gőzfuró és ezer meg 
ezer kéz. A felszaggatott köveket pedig 
gőzkocsi szállítja le és rakja ki a Duna 
jobb oldalára. így készül n Duna medrében 
messze a viz szin alatt egy 80 méter szé­
les csatorna, melynek egy része már készen 
van s a szikla-ágyból oly szabályosan van 
kiemelve, hogy a laikus csak bámul, a szak­
értő lelke pedig dagad látására.

Kétezer évvel ezelőtt a rómaiak épen 
úgy terveitek, sőt meg is kezdték itt a 
Duna szabályozását; de a technikájuk 
gyenge, fejletlen volt még e bámulatos fel- 
adat. megoldósála.

Büszkék lehetünk rá, hogy a magyar 
technikának jutott e nagy feladat megol­
dása, s hogy ez meg is oldja ezt a nagy 
világra szóló munkát. Örömmel emelem ki, 
hogy ezen munka technikai fóvezetése a 
körös-tisza-marosi ármeutesitö-társulat volt 
főmérnöke, Bupcic György kezébe van le­
téve, ki zseniális felfogással csoportosít
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oldalad mellé választott bizottság 
egyszer sem volt össze híva. Minek 
folytán a nyilvánosság ki van zárva 
a gazdasági ügyek vezetéséből és 
senki sem tudja, mi történik azok= 
ban ? —

A község házán megtűröd, hogy 
Sohlyáék domináljanak és önkény- 
kedjenek a tanács fölött. Hogy ott 
olyan emberek szerepeljenek végre­
hajtói s egyéb minőségben, kiket a 
tisztesség érdekéből onnét régen 
el kellett volna távolitanod. Elné­
zed/ hogy a pótköltségvetésben a 
törzsvagyon elidegenítéséből befolyó 
összegek befektetés helyett a folyó 
kiadásokra fecséreltessenek és stikli- 
szerüleg a valóságnak meg nem fe­
lelőjelentés terjesztessék be a pótkölt­
ségvetésnek közszemlére történt ki­
tételéről. Nem is említve ama sze= 
mélyes jellegű sérelmek hosszú 
sorozatát, melyek leghívebb párt­
embereink ellen napi renden vannak, 

Mindezek nagyon alkalmas esz­
közöknek mutatkoznak arra, hogy 
pártunk hitele s a működéséhez 
kapcsolt remények hova-hamarabb 
tönkre tétessenek. És mert az aggo­
dalmak ma már nyíltan emelked­
nek fel működésed ellen, meg fo­
god bocsátani a „Tiszavidék“ ama 
merészségét, ha a lebegő homály 
eloszlatása végett itt nyíltan intézi 
hozzád ama kérdést, hogy aka­
rod-e és mi mód on a nép 
előtt adott Ígéreteidet 
beváltani? Mert végtére is 
tudnunk kell, hogy tulajdonkép mi 
a ezé Íja a mi küzdelmeinknek ? és 
hogy te ott a bírói széken a mi 
táborunkba tartozol-e, vagy az ellen­
ségeinkébe ? A népre vannak-e füg­
gesztve szemeid/ mely neked a 
hallatlan sérelmek ellenében fényes

minden eszközt és erőt arra, hogy ez a nagy 
mii szabatosan legyen kivive.

A szabályozási munka megtekintése 
után ismét beszálltunk a mi kis lélekvesz- 
tőnkre; de már ekkor sötétedni kezdett. A 
kis teketetleu, vízi eszköz csak óriási küz­
delemmel birt a vízfolyással szemben a sza­
kadatlan örvények között vissza Orsó vára 
haladni. Rendkívüli vigyázattal kell itt 
menni; mert a Duna vize sziklákkal vau 
tele és ha egyik sziklába botlik egy oly 
gyönge szerszám, a milyen minket szállított, 
az szerte szóródik és menthetlen oda vesz 
mindenki.

Volt is drukkolás az egész társaság 
részéről, melyet csak fokozott az a körül­
mény, hogy a lefelé félórai utat vissza két 
ós íél óra alatt tettük meg.

No de a turistái kirándulás nem is ér 
semmit, ha nem jár némi veszólylyel. Mikor 
Orsevára értünk és kiszálltunk a partra, / 
mindnyájan hálát adtunk %z Istennek és 
elismertük, hogy a mü, mit láttunk, nagy­
szerű; de megfogadtuk, hogy a „Belgrádién,
— igy hívták a mi lélekvesztónket, —- nem 
utazunk többet.

Sima Fer$ncs%
(Folyt, köv.)

elégtételt szolgáltatott ? vagy a ha­
talomra, mely téged ellenségeid 
martalékául oda dobott ?

Ismert bölcseséged meg fogja 
találni az alkalmas módot, hogy a 
közhangulat megnyugtatása végett 
e Kérdésekre a kielégítő feleletet 
és fölvilágositást megadhasd. Elha­
tározásodra nem kívánok befolyást 
gyakorolni/ hanem kövesd saját szi­
ved sugallatát. Azzal azonban légy 
tisztában, hogy sem a .Tiszavidék“, 
sem annak barátai nem hajlandók 
két értelmű, homályos taktikát tá­
mogatni. Hanem a ki nincs velünk 
és nincs a néppel, kénytelenek va­
gyunk ellenfélnek tekinteni és vele 
szemben a becsületes harezot föl­
venni, hogy győzzön az igaz­
ság, vagy vesszen a vi­
lág!

Isten velünk!
Csongrád, 1893. nov. 18.

őszinte barátod
ctfegyi dntal.

Handa-banda. A „Csongrádi Lap" múlt 
számának vezórczikkében az iskolaszékkel 
foglalkozván, az otromba hazugságok egész 
sorozatát tálalja olvasói elé, hogy szokása 
szerint az iskolaszék tagjaiban fölebbvalóit 
mocskolhassa. A helyett azonban hogy 
izekre szednénk & hazugságok szövedékeit, 
elegendőnek tartjuk a mosdatlan támadást 
egyszerűen visszautasítani, mert hiszen min­
den okos ember tudja azt Csongrádon, hogy 
mit keli a „Csongrádi LapM-ról és feutar- 
fóiról tartani. Elismeri ugyan nevezett lap 
az iskolaszékről, hogy tagjainak 
többsége teljes biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy köz­
ségünk tanügye erélyes és szakértő kezek­
ben van letéve : de azért mégis szükséges­
nek tartja, Szvoboda Fereucz iskolaszéki el­
nök ur szájába meg nem történt, valótlan 
szavakat adni, csak azért, hogy azok alap­
ján őt megrágalmazhassa. Forgó Gr. Imre 
másod biró urat pedig sárral megdobálni 
azért, mert a „Csougrádi Lap“ érdemes 
szerkesztőjére, Éder Jánosra és kebel bará­
taira megkoczkáztatta a maga észrevételeit. 
Legjobban fájlalja azonban a „Csongrádi 
Lap“, hogy az iskolaszékből dr. Szarka 
Mihály kimaradt, persze mert a „Csongrádi 
Lappnak egy barátjával kevesebb ül az 
iskolaszékben. Hát azt vegye tudomásul a 
„Csongrádi Lap“, hogy dr. Szarka Mihály 
nem véleményének független nyilvánításáért, 
hanem a miatt törül tetett a tagok sorából' 
hogy intelligens ember létére annyi szolgá­
latot sem volt hajlandó megtenni a tanügy­
nek, hogy az évzáró vizsgálatokon elnököl­
jön. Hogy ő különben legalább is olyan de­
rék függetlenségi párti, mint a milyen ki­
tűnő Kossuthista a „Csongrádi Lap“ szer­
kesztője, az még nem érdem arra, hogy 
akadékoskodásait és az elnök személye iránt 
nyilvánított tiszteletlen kifakadásait hallga­
tagon tűrje az iskolaszék. Az pedig, hogy 
az ellenzék Soklya %ula névjegyzékét nem 
fogadta el az iskolaszéki tagokra vonatko­
zólag, csak az olyan pártszeuvedélytól és 
személyes érdekektől elvakitott emberek ró­
hatják fel bünül, minő a „Csongrádi Lap* 
szerkesztője. Tetszett volna a tanügy fej.

lesztéséröl addig gondoskodni,, mig kezükben 
tartották az iskolai ügyek intézését. Hanem 
mikor tehetlenségük miatt idő nap előtt 
kénytelenek voltak az iskolaszéktől vissza 
vonulni, eszteleueég volna az ellenzéktől, 
hogy tanügyi működését ilyen embereknek 
újból való beválasztásával kösse meg.

47-ik szám.

A közigazgatási bizottság üléséből.
November hó 13-án dél előtt 9 órakor 

Tallián Béla főispán elnöklete alatt Csong- 
rád vármegye közigazgatási bizottsága ülést 
tartván, szaporán morzsolta le a folyó ügye­
ket, melyek között említésre méltó dolog 
alig fordult elő. Azért csupán azok felsoro­
lására szorítkozunk, melyek mégis némi 
közérdekkel bírnak.

így a többek közt Sándorfalva községe 
azért folyamodott a közigazgatási bizottság­
hoz, hogy a Sándorfalva és Szatymaz közt 
közlekedő eddigi gyalog-posta kocsi-postára 
legyen átváltoztatva. S ezen kérelmét a 
közigazgatási bizottság pártolólag határozta 
a kereskedelemügyi miniszterhez főiterjesz­
teni. —

A főispán pedig az iránt kereste meg 
a közigazgatási bizottságot, hogy az árva- 
tári pénztárak ügy- és pénzkezelésének meg­
vizsgálása iránt saját kebeléből vizsgáló bi­
zottságot küldjön ki. Mire a közigazgatási 
bizottság Tailiáu Béla főispán indítványára 
az alispán elnöklete alatt Balog János or­
szággyűlési képviselő, a tiszti ügyész és 
főszám vevő bői álló bizottságot küldött ki e 
végett.

A ezentes-h.-m.-vásárhelyi vasút meg­
nyitásáról fölvett jegyzőkönyvet a kereske­
delemügyi miniszter tudomás végett a köz- 
igazgatási bizottsághoz leküldötte. MeJyiyei 
kapcsolatban a vasúttal párhuzamos utak 
és följárók átvételére a közigazgatási bi­
zottság az államépitészeti főmérnököt kül­
dötte ki.

Kecskemét város pedig az iránt folya­
modott a közigazgatási bizottsághoz, hogy 
a Felső Pusztaszer utáu kirótt útadó alól 
a törvényhatósági joggal felruházott váro­
sok részéje kiadott miniszteri utasítás ér­
telmében mentse föl. Hasonló tárgyú kér­
vényt intézett Szeged városa is Csengnie 
miatt. A közigazgatási bizottság azon bau 
mindkét kérvényt elutasította azon megoko- 
lással, hogy a hivatok miniszteri rendelet 
értelmében a törvényhatósági joggal felru­
házott városok csak a saját területeiken 
nem tartoznak útadót fizetni, de idegen tör­
vényhatóságnak a maga joghatósági terüle­
tén joga vau tőlük útadót venni.

Albei tényi Autal megyei főszámvevő 
pedig, hogy kiadja a fölött érzett mérgét, 
a miért a belügyminiszter havonként 30 fo­
rintra szállította le fizetését mindaddig 
mig fizetésének többi részével le nem lesz 
törlesztve a tápéi stikliért reá kirótt két 
ezer forintnyi pénzbírság, följelentette a 
közigazgatási bizottságnak Temesváry An­
tal, Szántó Lajos és Hegyi Antal bizottsági 
tagokat, mint a Döme-fále sikkasztási ügy­
ben kiküldött vizsgáló biztosokat, & miért 
a közte és Sima Ferencz közt fenforgó sajtó 
perben közjegyzői nyilatkozatot állítottak 
ki arról, hogy Alber tényi Antal, mint szám­
vevő, a Döme-féle ügyben kompromittálva 
van és arra kérte a közigazgatási bizottságot, 
hogy mivel nevezett bizottsági tagok ezen 
fényükkel a hivatali titkot megsértették, 
helyettük más bizottsági tagokat küldjön 
ki és neki arról a sajtó perben leendő föl­
használás végett bizonyítványt adjon.



A közigazgatási bizottság annyiban 
pártfogásba is vette Albertéuyit, hogy vég­
zésében kimondotta, miszerint 1. a Döme- 
féle sikkasztási ügyben a felelősség nem 
Albertényi Antalt terheli kizárólag. 2. pe­
dig, hogy a belügyminiszter az újabb Vizs­
gálatot a Döme-féle ügyben nem egyedül 
Albertényi Antalra vonatkozólag, hanem a 
miatt rendelte el, hogy ezen vizsgálat szám­
szerűleg állapítsa meg, mennyiben terheli 
a vagyoni felelősség az érdekelteket (köz­
tük persze Albertényi Antalt is» ? Egyébként 
pedig Albertényinek azon kérelmét, hogy a 
bepanaszoltak helyett más bizottsági tago­
kat bízzon meg a vizsgálattal, nem telje­
sítette.

A tanfelügyelő jelentésében legérdeke­
sebb volt a dorosmai bérgyilkosság bejelen­
tése, mely szerint november hó 2-án este 
Richter Lajos dorosmai tanyai tanítóra az 
ablakon keresztül rálőttek és súlyosan meg­
sebesülve szállították Szegedre, a hol a 
kórházban fekszik, de már túl vau minden 
életveszélyen. A megindult nyomozás a bűn­
tényre vonatkozólag azt deritette ki, hogy 
az ellenpárt, mely Richter helyébe más 
tanítót szeretett volna megválaszteni, Fá­
tyol Pista juhász bojtárt bérelte fel a ta­
nító meggyilkolására, hogy helyébe a saját 
jelöltjét választhassa meg. Remélhető azon­
ban, hogy a gyilkosok elveszik a merény­
let büntetését, ő pedig — a tanfelügyelő — 
gondoskodni fog róla, hogy Richter Lajos, 
ha sebeiből felépül, életbiztonsági szempont­
ból más állomásra helyeztessék által.

(Vége köv.)

Megjedik évfolyam.

Újdonságok.
— A királyné névnapja. Mai napon fel­

séges királynénk, Erzsébet tejedelem-asz- 
szouy névnapját ünnepeljük, melynek alkal­
mából kedves magyar hazánk és az ural­
kodóház jólétéért dél előtt 10 órakor plé­
bániai templomunkban ünnepélyes nagy mise 
tartatik, melyre a hatóságok is meghivattak. 
Minden magyar ember leikéből kívánja, 
hogy sokat szenvedett királynénkat Isten 
szent Fölsége még sokáig tartsa meg és 
éltesse!

— Csemegi Károly lemondása. Váro­
sunk kiváló szülötte, Csernyi Károly, a 
nagy tudomáuyu kuiiai tanács elnök, mint 
mély sajnálattal értesülünk a fővárosi la­
pukból, megvált fényes állásától s ezentúl 
mint ügyvéd fogja nagy tehetségeit érvénye­
síteni. Lemondására az szolgáltatott okot, 
hogy a kormány a kúria elnökévé nem őt, ki 
sorrend szerint következett, hanem Czorda 
Bódogot neveztette ki a királylyal. Ezen 
mellőzésnek oka pedig a lapok szerint az 
volt, hogy a kormány félt, mikép Csemegi 
Károly, mint a legfőbb bíróság elnöke, ha 
ezen állásánál fogva a főrendi háznak tagja 
lesz, ott majd ellene beszél a polgári há­
zasságnak és föltárja annak gyarlóságait. 
Csemegi Károly tehát, kiben érdemes biráuk, 
Csemegi Autal testvér bátyját szereti, ezen 
mellőztetés által sértve érezvén nemes ön­
érzetét, önként megvált eddig viselt magas 
hivatalától. Azt hisszük azonban, hogy visz- 
szalépése nagyobb csapás a kormányra és 
porontyára, a polgári házasságra, mintha a 
főrendi házban bármily fényes szónoklatot 
tartott volna ellene. Városunk büszkeségére 
Isten tartsa meg az európai hirü férfiút 
erőben egészségben még igen sokáig!

— Tanfelügyelői látogatás. Dr. Ter- 
giua Gyula csougrádmegyei kir. tanfelügye­
lőt, Szvoboda Fereucz iskolaszéki elnök 
megbízásából, a közigazgatási bizottsági 
ülésen felkérte Hegyi Antal plébános, hogy 
a polgári iskolák államosítása tárgyában 
eszközleudő tájékozódás végett szíveskednék 
Csongrádra ellátogatni. A tanfelügyelő min­
den ellenvetés nélkül hajlott a kérésre és 
a múlt keddi napot városunkban töltötte,

fölhasználván ezen alkalmat arra, hogy a 
központban nehány osztályt, továbbá az 
óvodát, a sip utczaí és kültéri iskolákat 
meglátogassa Megtekintette egyúttal a nagy 
magtárt is és azt kellő átalakítással a pol­
gári iskola czéljaira alkalmasnak nyilvá­
nította

— Dicséretes szorgalom. A tanfelügyelői 
látogatás alkalmával még azon tanító urak 
is pontosan megjelentek háromnegyed nyolcz- 
kor az iskola körül, kik máskor ott fél 
kileucz, háromnegyed kilencz előtt alig szok­
tak mutatkozni. Nagyon szép ez a rend­
kívüli szorgalom! Csak azt szeretnék 
tudni, hogy miért nincs minden tauitó ur­
ban annyi lelkiismeretesség és kötelesség 
szeretet, hogy azt tanfelügyelői látogatás 
nélkül is gyakorolja, a mint azt a becsület 
hozná magával ?

— A münt megnyitása. A közigazga­
tási bizottsági ülés alkalmával megsürgette 
Hegyi Antal az állam építészeti főmérnököt 
és az alispánt, hogy a böldi ut megnyitása 
iránt mielőbb intézkedjenek, mert a járha­
tatlan utak miatt a közlekedés életveszél­
lyel jár. Ezen felszólítás arra indította az 
alispánt és főmérnököt, hogy a teljesen el­
készült makadám utat, már kedden átadták 
a közforgalomnak. Sőt a főmérnök megen­
gedte a királyi tanfelügyelőnek és Hegyi 
Antalnak, hogy már hétfőn este az uj utón 
juthassanak Csongrádra és igy tényleg ók 
nyithassák azt meg a forgalomnak. A so­
rompókat persze egymás után kellett eltá- 
volitaniok, hogy az uj utón vigan haladhas­
sanak. Mikor azonban a Puczkó tanyánál 
az utolsó sorompóhoz értek, egy hang a sö­
tétben azt kiáltotta-feléjük : Tessék vissza 
menni; mert itt nem szabad járni senkinek. 
— Hát kicsoda maga? kérdezik a föltar­
tóztatott utasok. — Én az ut kaparó vagyok, 
feleli a hang, hanem maguk kicsodák ? és 
mi járatban vannak ? — Hát csak jöjjön 
ide közelebb, majd megmondjuk kicsodák és 
mi járatban vagyunk, válaszolták az utasok. 
A fölvilágositásuak aztán az lett az ered­
ménye, hogy az ut kapaió megkérte az uta­
sokat, szíveskedjenek magukkal vinni az 
útfelügyelő urat is A mi persze meg is 
történt és igy az utasok visszatérés helyett 
tova hajtattak.

— *Az Iskolaszék megalakulása. Az
ujonan választott iskolaszék november 7-én 
tartotta alakuló gyűlését, mely alkalommal 
megválasztattak elnöknek: Szvoboda Fe- 
rencz, aleluököknek: Hegyi Antal és Cse- 
tnegi Antal, fögoudnoknak Sohlya Antal, 
fizető gondnoknak ifj. Piroska István, jegyző­
nek pedig Szarka Ödön. — A tauitó testü­
let a maga részéről Gassich Lajos, Szarka 
Ödön és Vanuay Fereucz tanítókat válasz­
totta be az iskolaszékbe, azonban, mint 
sajnálattal halljuk, Vannay Fereucz lekö­
szönt ezen megbízatásról.

— Tanügyi értekezlet. A polgári iskola 
államosítása tárgyában a városi képviselő­
testület, és iskolaszék által kiküldött bizott­
ság csütörtökön dél után 3 órakor Csemegi 
Antal biró elnöklete alatt a város tanács­
termében értekezletet tartott, melyen jegy­
zőnek első sorban Szarka Ödönt választotta 
meg, Aztán pedig behatóan megbeszélte, hol 
és mi módon volna létesíthető a fi- és leány 
polgári iskolák befogadására szükséges épü­
let? Két terv jött szóba, melyek elseje sze­
rint a községház udarán levő nagy magtár 
alakíttatnék át megfelelő fölmagositás mel­
lett erre a czélra, mint azt a tanfelügyelő 
is hajlandó elfogadni. A másik szerint, pe­
dig a Szent háromság-téren, a régi takarék­
pénztár előtt emeltetnék egy uj, ezred éves 
ünnepünk emlékének megfelelő monumentális 
iskola. Tekintve azonban, hogy ilyen na­
gyobb szabású épület létesitése 60—70 ezer 
forintot igényelne, melynek legalább is fele 
a város közönségét terhelné, annak pedig 
e czélra befektetni való tőkéje nincsen: 
abban állapodott meg az értekezlet, hogy 
első sorban a nagy magtár átalakítását 
fogja a közgyűlésnek javasolni s annak ke­
resztülvitelére fog terveket készíttetni, 
melynek végrehajtásával Csemegi Antal el­
nöklete alatt Szvoboda Ferencz, Hegyi An­
tal, Kádár Henrik és dr. Szarka Mihály 
tagokat bízta meg annál is inkább, mivel 
a tanfelügyelő az átalakítást hajlandó állam- 

\ költségen eszközöltetni és igy a két tanin­
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tézet létesítéséhez a magtár fölajánlásán kí­
vül a város részéről más áldozat nem ki- 
vántatuék. A tűzoltók, mértékhitelesítő 
hivatal és vizi puskák részére pedig a vá­
ros sokkal kevesebb költséggel fog helyisé­
geket szerezni, mint a mennyibe egy uj is­
kola épitése és fölszerelése kerülne. De azt 
is figyelembe vette ezen terv elfogadásánál 
az értekezlet, hogy a bukrosi körzetben már 
a jövő évben elkerülhetetlenül szükséges 
lesz vagy uj tantermet, vagy uj iskolát épí­
teni, mert ott a tanouczok száma felül van 
kétszázon. Esetleg a hypothékákou is kell 
rövid idő alatt egy iskolát emelni, melyek 
mind a város áldozat készségét veszik 
igénybe és nagyon érdekében áll a város 
közönségének, hogy elnyomott helyzetében 
róla minden elhárítható teher levétessék.

— Községi közgyűlés volt e hó 13 án 
dél előtt 9 órakor, melynek lefolyásáról 
térszüke miatt itt csak annyit említünk meg, 
hogy a közgyűlés 34 szavazattal 4 szava­
zat ellenében, négyszög ölenként 20 kraj- 
czárjával, gőzmalom és faipartelep czéljaira 
átengedte Eszes Mátyásnak a város, a vasút 
és a félegyházi országút által határolt göd­
rös területet, mely ez idő szerint a városra 
nézve teljesen értéktelen. Továbbá hogy 
Jókai Mór jubileuma alkalmából, a meny­
nyiben a fényes nevű iró városunk díszpol­
gára, megrendeli nevezett írónak az elemi 
és polgári iskolák használatára, müvei ösz- 
szes kiadványait egy példányban.

— Bálik. A „Csongrádi Iparos-Ifjúság 
Önképzó- és Dal-Egylete“ ma vasárnap, 
uov. 19 én a „Pannónia“ szálló nagytermé­
ben, saját alaptőkéje javára, zártkörű táucz- 
vigalmat rendez. Belépő-jegy személyenként 
előre váltva 60 kr., este a pénztárnál 70 
kr. Kezdete esti 8 órakor. — F. hő 26-én 
azaz szombaton pedig a .Polgári Kör“ tart 
saját helyiségében jótékonyczélu E^atalalin- 
bálat. Belépti-dij személyenként 80 kr. 
Kezdete esti 7 és fél órakor.

— Nagy müut az Alföldön. Lukács 
Béla kereskedelemügyi miniszter, mint a 
lapok Írják, nagy állami müut építését ha­
tározta el, mely az egész magyar Alföldet 
keresztül szeli és összekötő vonala lesz a Du­
nának az ország keleti részével. Ezen ut, 
melynek részletein a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban most dolgoznak, 260 kilométer 
hosszú lesz és az országnak három és fél 
millió forintjába kerül. Bajától indul ki és 
Halas, Majsa, Félegyháza, Csougrád, Szen­
tes, Szarvas, Békés Gyula városok érintésé­
vel Aradmegyében Zerinden csatlakozik az 
idő közben kiépítendő debreczen-temesvári 
müuihoz. Ezen müutnak rendkívüli fontos­
sága abban áll, hogy a nagy magyar Alföld 
legdusabban termő területeit szeli át és 
mint közlekedési vonal a Dunát a Tiszával 
és a vasutakkal kapcsolja össze. Építését 
már a jövő tavas/szal megkezdik ; mi reánk 
csongrádiakra nézve annyival fontosabb, 
mert ezen úttal kapcsolatban a böldi vas- 
hid is immár minden bizonnyal ki fog 
épülni. Csongrádmegyén a sor, hogy ez a 
hid ne csupán kocsi, hanem vasúti közle­
kedésbe is épüljön és ekként a csongrádi 
vasutat Szentesen keresztül Orosházánál 
forgalmunk fokozása és városunk fejlődése 
végett, bekapcsolhassuk az alföldi és szarvas­
aradi vasúti hálózatba.

— A kinek nem tetszik, tegyen róla.
Mint halljuk, Sohlya Gyula községi jegyző­
nek nincs tetszésére, hogy az iskolaszéki 
választás tárgyában Hegyi Antal plebáno- 
saját lakásán privát értekezletre hivta ösz- 
sze a községi képviselőket és előjái ósági ta­
gokat, mert szerinte annak a község házán 
lett volna helye. Sőt a választá alatt, is 
azzal agitált az ellenzék által megállapít ott 
névjegyzék ellen, hogy fogjon össze az elöl­
járóság és ne engedje, hogy a parókia dik­
táljon. Nekünk ezen jó akaratú szándékra 
csak azon egy-két észrevételünk van, hogy 
nem oly régen történt, mikor Sohlya Gyula 
az elöljáróság nevében a gazdasági bizott­
ság előtt bezáratta a tanácsterem ajtait és 
az udvar hátsó helyiségeibe utasította ta­
nácskozás végett, jóllehet a választmány 
tagjai csaknem kivétet nélkül községi kép­
viselőkből állottak. Azt pedig, hogy hol 
tartson a plébános értekezletet s arra kiket 
hívjon meg? valamint eddig nem kérdezte,



Negyedik évfolyam, 
úgy jövőben sem fogja Sohlya ^ula urat 

SÄÄ a Mp-
vise temetnek, elmondja a kösügyekben 
, ma£ra véleményét, a mint azt lelkiisme 
rete* sugallj a és a tisztelt jegyző arra bízza, 
hogy hí ezen eljárása nem volna tetszesere, 
ha bír, tegyen róla.
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Ezen legnagyobb kényelemmel berende­
zett szálloda villanacs TTilágri- 
tással, szein-éi^feiH-CLzóTral 
(Lihft) van ellátva és a legmérsékeltebb 
szobaárak jegyzéke minden szobában ki van 
függesztve. A

KÖZPONTI SZÁLODA
a központi pályaudvartól 2 perez alatt ér­
hető el, minél fogva kocsi használása nem 
szükséges a megérkezés vagy elutazáskor, 
ezenkívül a hozzám szálló vendégeknek leg- 
czélszerübb és legkényelmesebb, ha bőrönd­
jeiket és egyéb podgyászaikat, a vasútnál 
hagyják, honnét szolgáim által azt ingyen 
behozatom. Midőn még a szállodában be­
rendezett 3s:á,Tréliázat és ven­
déglőt az utazó közönség figyelmébe 
ajánlanám, maradtam

számos látogatást kérve.
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uj Mayer-ház, az „Európa“ szálloda mellett.
MvLfograk és fogrsoxote: 24-tó^Taalatt fájdalom nélküli be- 

tétele Cautschuk és arany alapon a legszabályosabb k,vitelben. 
Flo«n=xro = á.SoK a legfinomabb jegecz- s laparany-

nyal, platinával, ezüsttel, stb.
tisztítása, mindenféle fog- és szájmütétek.

Rendelési idő: d. e. 9—12., d. u. 2 — 5 óráig.
Fogmütétak és Cocainnal altató gázzal d. e. 11—12 óráig.

Vidékiek és átutazók
előlege: bejelentés esetében tartózkodásuk idejére különös tekintben

részesülnek. 1—13
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Van szerencsénk ezennel a nagyérdemű közönséget tisztelettel é.i- 
tesiteni, miszerint. Csongrad és vidéke részére dús választékú raktárunkat

chinai tea-, jamaikai- és brazíliai rum-, 
VALÓDI FRANCZIA- ÉS MAGYAR GOGNAC-ban
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füszerüsletében helyeztük el. - Raktárunkat a. legnagyobb gonddal rendeztük be, 
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Uy<Szo 1 gáltatmáBvaink oly jutányosak, hogy a vevőközönség az első kísérlet után csak
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czimkével ellátott rumit é. teát foo használni. ......
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ESZENCZIÁKAT
rum, cognac, 
mindennemű 
szeszes ita­
lok, asztali 
likőrök és 

különlegessé­
gek azonnali 
elliibázhatat- 
lan elkészíté­

sére a legkitűnőbb minőségben szállítok.
Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg 

tiszta eozeteszencziát kellemes izü bor- 
eezet és közönséges eezetek gyártásához. 
Leírások és használati utasítások ingyen 
mellékelteinek.
Kiváló ©r©d.2Xiézi3Tért 

IcezesAsed-elc.
Árlapet bérmentve küldök.

POLLAK KAROLY FÜLÓP
eszencziák-különlegességek gyára

A Gr.

Megbízható ügynökök 

kerestetnek.

9—50

KNUTH KAROLY
műszaki irodája és gyáva.

Budapest, VII. leer. Szövetség-utcza 13 sz.
Elvállal és berendez:

Légszesz és vízvezetékeket.
Szivattyúkat minden, czélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-göz-és vizmotoi hajtással.
Városok, gyárak, kastélyok, lakóházak stb. vízzel való ellátását.
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részére.

Szellőztetéseket, 
űőz, köd és zuhany fürdőket.

r
S \ Szárítókat, bármily czélra.

mm k Legjobb rendszerű closeteket.

I
Jijj L J Yas és kőagyag cső csatornázásokat.
■/IjM J (rözfürdö és gőz mosókonyhákat.

'! g* Szűrő és fertőtlenítőket.
■ Természetes légszesztelepeket.

Kőszén és olaj gázgyárakat.

.GfxGP

KÖAGYÄ6 CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

Költségvetéseket készséggel készít. 10—is

Nytm, Saálber J.-ué könyvnyomdájában Osongrád0n,


